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The main goal of energy management at an enterprise is to identify and realize 

opportunities for managing energy use reserves. 

На момент проведення обстеження на підприємстві здійснюється прила-

довий комерційний облік покупних енергоносіїв (електроенергія, газ), ведеться 

журнал по споживанню електричної енергії, а також здійснюється в бухгалтерії 

облік закупівлі дров. 

Але в зв‘язку з відсутністю системи технічного обліку, дані про спожи-

вання електричної енергії отримуються щодо всього підприємства. Розрахунки 

щодо деталізації споживання по підрозділам підприємства не ведуться. Аналіз 

вказаних вище даних ведеться фрагментарно. Відсутній системний підхід до 

проведення аналізу енергетичних даних, а також не впроваджена процедура ко-

ригувальних дій у випадку збільшення рівня енергоспоживання. 

Зважаючи на вказані недоліки в існуючій системі управління енерговико-

ристанням вважаємо за доцільне рекомендувати керівництву компанії 

здійснити удосконалення системи обліку споживання енергоресурсів шляхом 

впровадження технічного обліку, а також впровадити систему енергетичного 

менеджменту, що буде відповідати вимогам міжнародного стандарту. 

Питання економії енергоресурсів розглядаються при цьому з позицій сис-

темного підходу, маючи на увазі їх спрямованість на зниження витрат на ви-

робництво і реалізацію продукції на підприємстві, управління енергозбережен-

ням, як складової частини управління витратами. Енергоменеджмент як 

управлінський процес, який передбачає послідовне виконання, циклічність і 

координацію планування, створення адекватних структур управління, 

механізмів симулювання і контролю над раціональним витрачанням паливно-

енергетичних ресурсів (ПЕР), що спирається на облік витрат, планування, кон-

троль і аналіз, не заслужив на підприємстві належного визнання. 

Ознаки наявності енергетичного менеджменту на підприємстві відсутні 

(немає енергетичної політики, відсутня організаційна структура, немає делегу-

вання відповідальності за раціональне використання енергії, споживання енергії 

не відстежується і не аналізується). Наслідком цього є втрата можливості зни-

зити енергоспоживання і витрати коштів підприємства в секторі енергоспожи-

вання. 

До числа організаційних труднощів слід віднести, в першу чергу, що не 

остаточно сформовану виробничу структуру, так і структуру управління 

підприємством. 


